

Obrazložitev Akta o spremembah in dopolnitvah Akta o metodologiji za določitev regulativnega okvira za elektrooperaterje

Agencija za energijo (v nadaljevanju: agencija) je na podlagi drugega odstavka 109. člena Zakona o oskrbi z električno energijo (Uradni list RS, št. 172/21, v nadaljevanju: ZOEE) zadolžena za izdajo metodologije za določitev regulativnega okvira.

Agencija z Aktom o spremembah in dopolnitvah Akta o metodologiji za določitev regulativnega okvira za elektrooperaterje na podlagi pobude družbe ELES, d. o. o., operater kombiniranega prenosnega in distribucijskega elektroenergetskega omrežja (v nadaljevanju ELES) spreminja in dopolnjuje določbe trenutno veljavnega Akta o metodologiji za določitev regulativnega okvira za elektrooperaterje (v nadaljevanju: akt), in sicer na postavki priznanih nadzorovanih stroškov delovanja in vzdrževanja iz naslova mednarodnega poslovanja (NSDVmd).

ELES se je na agencijo obrnil s pobudo za spremembo akta, ker je na podlagi podatkov leta 2023 ugotovil, da so se stroški, ki nastajajo zaradi izvajanja nalog iz Uredb Komisije (EU) (NSDVmd):

- CACM: Uredba Komisije (EU) 2015/1222 o določitvi smernic za dodeljevanje zmogljivosti in upravljanje prezasedenosti,
- FCA: Uredba Komisije (EU) 2016/1719 o določitvi smernic za terminsko dodeljevanje zmogljivosti,
- EBGL: Uredba Komisije (EU) 2017/2195 o določitvi smernic za izravnano električne energije,
- SO GL: Uredba Komisije (EU) 2017/1485 o določitvi smernic za obratovanje sistema za prenos električne energije in
- Uredbe (EU) 2019/943 Evropskega parlamenta in Sveta o notranjem trgu električne energije,

bistveno povečali glede na stroške, ki so mu priznani v skladu z aktom. ELES navaja, da je s preteklim delovanjem, aktivnostmi in rezultati dokazal svojo proaktivnost pri izvedbi zakonsko predpisanih nalog, in smatra, da so nastali stroški razumni, dejanski in sorazmerni.

Agencija je prejeto pobudo proučila in ugotovila, da je pobuda ELES-a utemeljena, saj je glede na obseg aktivnosti, ki izhajajo iz zgoraj navedenih evropskih uredb, utemeljeno pričakovati približno takšen nivo stroškov tudi v naslednjih letih. Povprečenje tovrstnih stroškov na osnovi stroškov preteklih let, kot je določeno v trenutno veljavnem aktu, ni ustrezno, saj ne odraža trenutnih in nadaljnjih aktivnosti, ki bodo povzročale stroške v naslednjih letih.

Na podlagi navedenega je agencija pripravila novelo akta in sicer se v okviru NSDVpt (osnova za določitev NSDV) za leto 2023, upoštevajo realizirani stroški NSDVmd leta 2023 in ne povprečje let 2016–2022. Agencija meni, da so tako določeni stroški razumni in sorazmerno povrnjeni sistemskemu operaterju za izvajanje nalog v skladu z Uredbami EU.

Glede na to, da novela akta ne uvaja bistvenih sprememb veljavnih ureditev v zvezi z določanjem omrežnine in ob upoštevanju dejstva, da akt uvaja spremembe, ki jih je predlagal ELES, agencija akta ni dala v javno obravnavo, je pa predlog akta objavila na svoji spletni strani skupaj z obrazložitvijo.

Novela akta bo začela veljati naslednji dan po objavi v Uradnem listu Republike Slovenije.

V Mariboru, 31. 5. 2024